a)

_ _ Q*
H0+HS—H1+HIDtotais —>0+Hg =10+ 42+Hptotais
2><9,8><(21,7><10_ )
2 2
My —002x (75+2282) Q +0.02x (20+2498) Q
totais 0,0779 0,0525

298 (47,7104 f 2x98x 21751074

Hg =10+ 2139487 x Q2

b) Com a equacdo da CCI, obtemos a tabela a seguir, a qual dara origem a nova representacdo grafica, a qual possibilitara a
determinacédo do ponto de trabalho e em particular da vazdo maxima de escoamento:

Q(m3/h)  HB(mM) rend (%) HS (m)

0 38 10

5 38 10,4
10 38 35 11,7
15 38 48 13,7
20 37,5 57,5 16,6
25 37 67 20,3
30 36,3 70 24,9
35 34 74 30,2
40 32,5 72 36,4
45 30 67 43,4

50 27 60 51,3
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Como no ponto de trabalho se tem oi cruzamento da CCI com a CCB, pode-se escrever que:

0,0165x Q2 +2x1071° xQ +10 = —0,0066 x Q2 + 0,1195x Q + 38

0,0231x Q% —01195xQ 28 =0

_ 0119501195 +4x00231x28 () _ o m?
- 2x0,0231 T T

Q

c) Para calcular a poténcia da bomba deve-se obter além da vazdo, a carga manométrica e o rendimento da bomba para a vazao obtida,
ou seja:

Hg =0,0165x (37,5 +2x101° x37,5+10 . Hg = 33,.2m

ng =-0,0592x(37,5)? + 41966 x37,5-15619 = 73%

1000 ( ;670% j «33, -
Ng = ~ 473897 XM - g 3¢V
0,73 s

d) Para a nova vazdo deve-se calcular a nova carga manomeétrica, para isto deve-se usar a CCB, ja que a CCI sofreré alteragdes



Qnova = %5 =18,75 — Hg =-0,0066 x (18,75)? + 0,1195x 18,75+ 38 = 37,9m

2 2
37,9=10+108349x| 272 |" , 875768,2x 0,02 227 | 10,02
3600 3600

(20+2498-17,4+ Lednovo) (18,75}2
3600

4P
0,0525%x2x9,8x121,7x10

214,75x%0,02

Ledpovo = 214,75m .. Ks = 0.0525

=818

e) O célculo do NPSHgisponivel deve ser feito com o PHR no eixo da bomba e isto resulta:

0,710x13600 — 428
1000

_872768,2x0,02x| 1
3600

2
NPSH disponivel = -2+ j ~534m



